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Bestam samtliga primitiva funktioner. Wik
Antalet elever pa en skola kan beskrivas

a) f(x)= % med differentialekvationen
d
5 i A —0.02 -
b — 4 y
) g(x) o dt

ddr y dr antal elever vid tiden ¢ ar fran
ar 2005. Forklara med egna ord vad
differentialekvationen betyder.

o) h(x)=6+x =6x°°

d) f(x) =sinx+2cosx

= = Dol dov o awtal olves Ledamdvos
€) f(x)=cosdx sm3 dvs%s\to.& el avle "w

o) F(x.).v 3dnx ~+ ¢

?P.R
b) a(x) = 5x"' = -5 L o = ) Bilden visar tre [6sningskurvor till )
= X ekvationen y’ = 5 - 4x,
) Hix) = xS 4x" 4 e Bestim ekvationen for den [6sningskurva
1S som gdr genom punkten (1, 6).
d) F(x) = -cosx + Qsimx +C

Ly
&) F(x)= lsm% X+ 3 cos X + ¢ A
y 3 S \
AR/ AR

3) Bestim den primitiva funktionen till :

f(x) = & + 2x dir F(0) = 2.

2
N Fx)= 5% -}fxd + ¢
Fix)=1e" « ax* + 0 A

2 _.Z: ftyss —a+~c=0
2.0 C=b-3=3
Fio)=1e + p*+C=2a
P Plx) = 5y - 2ax*+3
L xC=a
a
c=3
po]
sven: Fix) = le,a*-\-x°+_§_.

= L,



5) 5 8,2 %K
1/x ;
Berikna integralen Je Ay med hjalp av mittpunktsmetoden.

: Rita grafen med hjalp av raknaren och
: rita in rektanglarna. Ar metoden en bra
Anvind 3 rektanglar. approximering av den riktiga arean
under kurvan? Motivera.

A= 7 nx £
DA=N\
6,825)) A== £03,5) + - F a3« - F(y5)
| 1, ks mN iy
. = e + e L et = yo%

: ! | R J . Jda &mimmb“&of‘pwxu?nmwhgnuokm
{ 225 B 55 oy 4S5 G o,y &.0_9. dor Darea 0,3°/o fel.

JFey dx = 4, 0835

- 0.3°
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Bestam f'(0) till foljande funktioner. H 085

a) f(x)=2x.2"

b) f(x) = sin5x - cos4x

a) Fiix)-= ae3* . aAx e*. %
= 3 (1+2ax)
f )= 2e? ((+0) =2

b) f'lx)="5cosBXx costx— 4simBx sonifx
f%0) = 3¢c030 050 - 4 54m0 5im0O = 2

1)

Derivera och forenkla sedan derivatan. Ui

2x° In x
a) }I — —f b) )J = —

e X

Ou= bxer- ax’.e _ axfe*(2-x). axPa-xD
3 e e [ e~

) L3'=.l;~x - ny .| - 2nx

x?.



C-niva uppgifter
?)

. . px
Visa att funktionen

F(x) = (¥’ - x) - Inx + x ir en primitiv
funktion till f(x) = 2x-Inx - Inx + x.

£ = Q@x=t) Anx+ (x3=x) 1+

X
|
= axny = nx + X = %+
*
= axdny =LAnyx + X
PR
1) [

Berdkna arean av det grona omradet.

N

-'—: 315")(
X S as-r =L dw
X (3,5 =-x)=1 ' X .
q,5% - XX =1=0 3,5% = x> =AnX
Xx3=25x+1=0 2 0/5
=:z,s~a-—_9_z-ﬁnil—(9,5'0,5—_0,_.?_,%0,5)
Xx= 3_,_5_-_1- (3_,2)2__‘ 2 S
2 g =5-2-AAnd = 1,95+ 0135+ 40,5
= ,352 0Q, 5
X= & X = 0,5 = 0,499
10) L)P(

Bestdm konstanterna A och B sa att

y = Asin 2x + Bcos 2x blir en losning till
differentialekvationen y” = -4y

da y(0) =10 och y'(0) = 30.

w_ o
‘3‘= 2A cogax — ABwm IX 4 r e
" . “H. 18 amAx - %-10cosAdx = -4 ((5wx+ |OCD:.\‘QX)
L b s Qx
9 YA sam Ax B co —60 steax ~ 40T AX = — 60 SemAx - 4O O3 x
’ N VL = &L
Lé‘(o) = 2AWID - ap wmO =30 =P
A=15

3(0): A%O'l- 6@5/01 =10
B =10



1
) En boll héinger i en metallfjdder och pendlar i lodlinjens riktning. v ( 'b) = 0,3 Ccosl IQ‘b =0
Bollens hastighet beskrivs av sambandet v(t) = 0,2 cos 1,2t M P s
dér v dr hastigheten i m/s och ¢ ar tiden i sekunder. ) I

Bestam avstandet mellan bollens vindligen. cosl,a t=0
Lat =+ T + 2w
Bilden visar grafen till bollens hastighet v(f) = 0,2 cos 1,2t. 3
Bollen har hastigl’{eten noll i sina vindlagen. Den markera.(.ie arean t= =+ 1 A
motsvarar den stricka som bollen ror sig mellan tva vandligen. - = + =l
2-1,3 LA
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o) 4

=
t 1

1\/ 2A
-S 0,2 cos),2qb dx
3

t: t\la + 5.a%
l,a t9=3»%

1,3 ﬂQ
= 03 swa At ‘3.1 1,3
3 ’ '
= ) S 0,2 cos \,2b Jdx
= -’—(S‘UB l;g°‘13 - Sun l)a' 5lq> 39 '
©
= 0,33m = 33cm N
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2) Bestam for den standardiserade

normalfordelningen konstanten b K=o
sd att P(| X|< b) = 0,840. =1

9. | e dy = 0,840
i Jan J,
ds B sdor b -"2x9_
i il § e dx = 0340 - {2 - 108
0 2
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Avancerade uppgifter

'
1) Ik

Bilden visar grafen till f(x). Rita en skiss
som ger exempel pa F(x) och f'(x).
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